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Vă mulțumesc pentru interesul dumneavoastră față de activitatea Ministerului 

Muncii și Protecției Sociale. Cu mare plăcere vă informez, alături de echipa tehnică a 

Ministerului, asupra primelor măsuri de organizare privind temele menționate în întrebarea 

dumneavoastră. Voi reveni la dumneavoastră cu detalii după completarea echipei de la 

nivelul Ministerului.

Referitor la întrebarea dumneavoastră "Situația românilor exploatați în afara 

țării”, vă comunicăm următoarele.

Aflată în subordinea Ministerului Muncii și Protecției Sociale, Inspecția Muncii, 

potrivit Legii nr.108/1999 pentru înființarea și organizarea Inspecției Muncii, republicată, 

are rol de coordonare și exercitare a activității de control în domeniul relațiilor de muncă, 

securității și sănătății în muncă și supravegherii pieței produselor din domeniul de 

competență, în vederea aplicarii unitare a dispozițiilor legale în unitățile din sectorul 

public, mixt, privat și la alte categorii de angajatori.

Potrivit prevederilor H.G. nr.460/2011 privind organizarea și funcțonarea 

Agenției Naționale împotriva Traficului de Persoane, această agenție este instituția care 

exercită atribuțiile care îi sunt conferite prin lege pentru implementarea politicilor 

României în domeniul traficului de persoane, să evalueze și să monitorizeaze, la nivel 

național, activitatea desfașurată în domeniul luptei împotriva traficului de persoane de 

către instituțiile publice și organizațiile neguvernamentale, îndeplinind rolul de raportor 

național.

ACTIVITATE DE CONTROL

Prin acțiunile de control, organizate la nivel național și la nivelul inspectoratelor 

teritoriale de muncă, este vizată depistarea muncii nedeclarate și verificarea condițiilor de

1/3Str.Dem I Dobrescu, nr.2-4, Sector 1, București
Tel,: +4 021 314 6200
drp<â>mimincii,ț;ov.ro; www.nimuiicii.gov.ro
www.mmuncli.gov.ro

drptanimuncii.gov.ro
http://www.iiiniuiicii.gov.ro
wvvvv.mmuncli.gov.ro


Nesecret

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE 

muncă, inspectorii de muncă putând aprecia expunerea lucrătorilor la o eventuală 

exploatare prin muncă.

Ca organ de specialitate, Inspecția Muncii are stabilite atribuții de control 

privind verificarea modului în care agenții de plasare a forței de muncă și agenții de 

muncă temporară respectă prevederile legale în acest domeniu.

Potrivit competențelor, în situațiile în care în timpul acțiunilor de control 

specifice, inspectorii de muncă au suspiciuni cu privire la posibilitatea existenței traficului 

de persoane în scop de muncă, se sesizează Direcția de Combatere a Criminalității 

Organizate - Serviciul de Combatere a Traficului de Persoane din cadrul Ministerului 

Afacerilor Interne.
COLABORARE INSTITUȚIONALĂ

Participarea inspectorilor de muncă la sesiuni de formare profesională pentru 

identificarea victimelor traficului de persoane;

La solicitarea instituțiilor implicate în genstionarea cazurilor de trafic de 

persoane în scop de muncă, Inspecția Muncii asigură, în limitele de competență, suportul 

pentru desfășurarea activități specifice de investigare.
ACTIVITĂTI DE INFORMARE PUBLICĂ

Inspecției Muncii a participat la campania de informare privind riscurile la care 
cetățenii români se pot expune odată cu decizia de a munci în străinătate, desfășurată de 

Ministerul Românilor de Pretutindeni, materialele informative fiind difuzate și prin 

intermediul autorităților locale.
În ceea ce privește situațiile de exploatare prin muncă care se peterec pe 

teritoriul altui stat, Inspecția Muncii nu are competențe. Românii aflați pe teritoriul unui 

alt stat și care se confruntă cu astfel de situații, au posibilitatea de a solicita sprijinul 

Ambasadei României din țara gazdă, care îi poate îndruma cu privire la demersurile legale 

pe care le pot urma.
Numărul de 497 victime ale traficului de persoane în anul 2018, invocat de 

domnul senator Dan Lungu, este preluat din Raportul național privind evoluția traficului de 
persoane în anul 2018 întocmit de Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane și are 

în vedere toate formele de exploatare (sexuală, cerșetorie, etc.), exploatarea prin muncă 

vizând doar un număr de 100 de persoane. Cum această faptă constituie infracțiune, din 

raportul menționat, rezultă că au fost întocmite 40 de dosare penale.
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România este țară sursă pentru traficul de persoane, inclusiv pentru cel de 

exploatare prin muncă, de regulă, victimele fiind exploatate pe teritoriul altor state.
În cursul anului 2018 Inspecția Muncii a sesizat de 6 ori Direcția de Combatere a 

Criminalității Organizate - Serviciul de Combatere a Traficului de Persoane cu privire la 

posibile cazuri de exploatare prin muncă a unor cetățeni români pe teritoriul Marii Britanii, 

Irlandei, Spaniei și Suediei.

Inspecția Muncii are atribuții de control asupra agențiilor de plasare a forței de 

muncă în străinătate, care trebuie să își desfășoare activitatea de mediere și plasare a 

forței de muncă în condițiile stabilite de Legea 156/2000 privind protecția cetățenilor 

români care lucrează în străinătate, republicată și a Hotărârii Guvernului nr. 384/2001 

pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 156/2000.

În anul 2018, la agențiile de plasare a forței de muncă în străinătate, au fost 

efectuate 1.034 de controale, au fost aplicate 116 sancțiuni contravenționale și au fost 

dispuse 276 de măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate.

Cum, mare parte a persoanelor care ajung să fie exploatate sunt recrutate 

direct, de diverse persoane fizice sau prin intermediul anunțurilor online, este necesară 

informarea și conștientizarea acestora cu privire la riscurile la care se pot expune.

În acest sens, Inspecția Muncii are postat pe site un anunț de avertizare. 

Totodată, s-au transmis, prin intermediul inspectoratelor teritoriale de muncă, mesaje de 

informare și avertizare care au fost afișate la loc vizibil de către autoritățile locale iar, în 

cadrul Campaniei "Informare acasă! Siguranță în lume”, organizată de către Ministerul 

pentru Românii de Pretutindeni, Inspecția Muncii a prezentat în toate județele din țară 

informații referitoare la intermedierea și plasarea forței de muncă în străinătate precum și 

riscurile la care se pot expune cetățenii români atunci când se află în căutarea unui loc de 

muncă în străinătate.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea 

dvs. asupra activităților și inițiativelor noastre.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce 
privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 9S/46/CE (Regulamentul general privind 
protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv 
persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm 
rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului.
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